





ZBRANA DELA MIROSLAVA KRLEŽA

V 36 KNJIGAH

Veliki hrvatski književnik, najmočnejši predstavnik jugoslovske moderne literature, Miroslav Krleža do leta obhajal svoje sedesetletnico...



Krležovo književno delo obsega prozo, dramska dela, pesmi, kritike, eseje, polemike in razne druge članke...

Vsa ta njegova zbrana dela dajejo nekaj avtoritativni prenos pesnika in pisatelja, ki pa ni obremenjen s težavami...

KULTURNE VESTI

Dasi prvi tov. Kardelj, XIV. divizije predstojnik, eno od najslavnejših herojske borbe Narodno osvobodilne vojske v Sloveniji...



Pod zaščito velikih „bratov“ doživljajo mali narodi svoje tragedije

Usoda Podkarpatske oblasti v ČSR in ZSSR ter voditeljev, ki se bore za pravice njenega prebivalstva

Po vzorcu hegemonističnih teženj in raznarodovalne politike starejšega „brata“ izvažajo vodstvo satelitskih držav enako prakso do tistih malih etničnih skupin in narodov...

Ugledajoč vse to so prebivalci Podkarpatske oblasti v pravičeno pričakovali, da bo po osvojitvi ČSR bil njihov statut razširjen in demokratičan, obnova v tem tako prizadetem kraju pa med prvimi

državi. Toda dogodilo se je popolnoma drugače. Voditelji SZ so, samo dan po ponovni nespornosti češkoslovske republike, proglasili, da karpatsko-ruskega naroda sploh ni...

Kulturna skupina IX. korpusa po 7 letih zopet med Primorci

Kulturna skupina IX. korpusa, ki je spremljala borbe na vseh področjih, je s svojimi nastopi razveseljevala svoje tovariške in prebivalce vseh krajev...

grodje. Člani kulturne skupine so obiskali hiše, ki so jih v času borbe tako gostoljubno sprejemali, pozdravljali so se z ženami, ki so bile takrat njihove prave skrbne mamice...

Po končanem turneju pa so člani kulturne skupine IX. korpusa odbrzeli proti Dolenski, kjer so imeli svoj letosnji zadnji nastop „Pri treh smrekah“ v Dolenskih Toplicah...

SVOJEVARNOSTNA STATISTIKA

V Svici se je našel neki človek, ki je imel dovolj časa, da se je ukvarjal z zanimivo statistiko. Skrbno je beležil navdane vlohe filmov, ki so jih vrteli v Svici od leta 1945 do danes...

Ugotovili je, da vsi ti filmski naslovi sestojijo iz 5361 besed, mnogo teh pa se večkrat ponavljajo. Med besedami, ki se največkrat ponavljajo, najdemo aljubezen (91), spolnošč (62), ženaz in gosposodična (61), srceca (41) itd.

Drugi, še večji in neopravičljivi ljubi greh omenjenih „buržoaznih“ nacionalistov je, da sta izbrala sredstvo pots in se zelo nelojalno izražala o pripadnosti prebivalstva tega kraja ukrajinskemu narodu...



Izbrana skupina IX. korpusa nastopa



Peic s Spicko v megli. (Foto Magajna)

Obnova planinskih posestev v Angliji

Veliki snežni zameti l. 1947 uničili 2 in pol milijona ovc Pomoč angleškega parlamenta gorskim kmetovalcem

V Veliki Britaniji so spoznali pomen planinske kmetije za angleško narodno gospodarstvo, zato si prizadevajo, da olajšajo kmetom in kmetičem v hribov njihovo trdo delo...

sedaj preizkušajo njihove zredne ovc doma, namesto da jih kot prej pošiljajo daleč od doma, tako da jih sedaj lahko stalno nadzorujejo in negujejo...

Velikanski kmetijski predstavniki sprejeli zakon o obnovi zaostalih gorskih kmetij, omenjeni zakon predvideva olajšanja izoboljšanja gorskega kmetijstva in kmetičkih gospodarskih poslopij tudi obnovo planinskih kmetičkih hiš...

Pivo v tabletah

Belgijski kemik je našel način, kako se spremeni tekoče pivo v trdo agregatno stanje, tako da ga je mogoče nekako konservirati v tabletah...

Velikanska poraba aspirina v ZDA

V Ameriki zelo narašča poraba zdravil, zlasti raznih opomirjavalnih sredstev. Med vsakdanjimi, lažjimi zdravili porabljajo zelo mnogo tudi aspirine...

Velika proizvodnja nemške kemične industrije

Nemška kemična industrija, ki je bila že pred vojno med najbolj razvitimi na svetu, je po vojni spet dosegla zelo veliko proizvodnjo. V Zahodni Nemčiji spada kemična industrija med najmočnejše industrijske stroke...



Prizor z angleških gori: črede ovc ženo na pašo

PRIMORSKI DNEVNIK V soboto in nedeljo je bila v Banjaluki svečana proslava 10. obletnice Krajiških brigad...

AKTUALNOSTI IZ JUGOSLOVANSKEGA TISKA... To predstavlja največji rekord za to solarno. Ker suho vreme se traja, se delovni kolektiv solarne trudi, da ji zbravli še nekaj stotila vagonov soli...

Mačkova očeta

JANKO KERSNIK

Poznal sem oba, starega Mačka namreč in njegovega sina. Prvi tedaj se ni bil za starševga prihiš in akoravno je njegov pridesletni sin tudi imel velike siva, su dedjali ljudje vendarle samo staremu „Mačkovo očeta“ in stoprav, ko je zatislil oči, je dobil sin ta častni priimek...

Obdružil sem vse osupel, kaj do tega trenutka se mi nista bila izpregovorila med seboj besede, akoravno me je on poznal, kar sem bil na svetu, in jaz njega, kar sem pomnil. „Malo tobaka mi boste dali, če ga imate kaj odveč, je nadaljeval starič.“

Hotel sem odgovoriti, a starem ki je obrnil hrbet in s kratkim obzgom, gospod, korudni vohar, se je odpravil. Ta prizor se je ponavljal čestokrat, kadar me je ugledal stari Maček s pipo v ustih, vselej je govoril o vremenu, če je pa videl, da ne puščajo, se je v miru in niti nizzdrvil me ni.

Če bil si bom, kadar me tja gori poneso, je zavrnil moji, „šabite pa ne dami! Zda imam vsaj sok, četudi neslad, brez zabele — potem pa se tega ne bo.“ Nekaj let pozneje — prebil sem spet počitnice doma — so mi pravili, da je stari Maček vendar izročil svoje posestvo sinu in si izgovoril, kako je to običajno, živeti in stanovanje.

„Dober dan, gospod!“ Malo tobaka mi boste dali, me je ogovoril kakor prej vselej. „Kako se vam godi, oče — sedaj, ko ste za starega?“ „Sedaj je doblj, je dejal tudi veselo. „Lepeo vreme bo imeli — za travo za seno bo dobro, je dejal, ozirajoč se po obnebu.“

„Kaj pa vi, ali boste večno gospodarili? Sina oženite, če vam bo prestar!“ „Tega pa ne — gospod! Sedaj imam še sok, četudi brez zabele — in časih malo žganja; — potem pa nič — nič!“ Lanskega leta pa so ga vendar pregovorili, da je oženil sina in mu izročil borni inetek, kar se ni ženi pa izgovoril živeti pri mladih. „Ej, gospod, ob času mora biti, je dejal, kakor bi se zaradi svoje nedoslednosti hotel izgovarjati, in fant je priden, saj je lepo ravnal z mamo, pa kaj je pristavil, čež nekoliko časa, dolgo tako ne bom — star sem, star in dobro se mi ni nikoli godilo na svetu.“

